

Εξεταστική ζητεί η Κ.Ο. ΠΑΣΟΚ για τα στατιστικά

Πρόταση για σύσταση εξεταστικής επιτροπής για την οικονομία και ειδικότερα τη διαμόρφωση των δημοσιονομικών στατιστικών δεδομένων για την τελευταία δεκαετία αποφάσισε να καταθέσει στη Βουλή η Κοινοβουλευτική Ομάδα του ΠΑΣΟΚ.

Η σχετική απόφαση έρχεται ως «απάντηση» στην πρόθεση για κοινοβουλευτική διερεύνηση των πρόσφατων καταγγελιών από στελέχη της ΕΛΣΤΑΤ για τεχνητή διόγκωση του ελλείμματος του 2010, που εξαγγέλθηκε από τον πρόεδρο της αξιωματικής αντιπολίτευσης, κ. Αντώνη Σαμαρά. Η πρόταση της Κοινοβουλευτικής Ομάδας του ΠΑΣΟΚ αφορά τις κυβερνήσεις Σημίτη και την υπόθεση των swaps, τις κυβερνήσεις Καραμανλή και τα στοιχεία που δόθηκαν στη Eurostat και, τέλος, τις πρόσφατες καταγγελίες για διόγκωση του ελλείμματος από την κυβέρνηση Παπανδρέου.

Ο γραμματέας της Κ.Ο. του ΠΑΣΟΚ, Βασίλης Εξαρχος, ανακοινώνοντας την πρόθεση για κατάθεση πρότασης σύστασης εξεταστικής επιτροπής για τη διερεύνηση της δημοσιονομικής πορείας της χώρας και ειδικότερα των στατιστικών στοιχείων, επιτέθηκε στη Ν.Δ., η οποία, όπως είπε, «απειλεί» με συγκρότηση εξεταστικής επιτροπής για το πώς φτάσαμε στον μηχανισμό στήριξης, κάνοντας λόγο για «αποκορύφωμα απίστευτου και ανιστόρητου θράσους απέναντι στον ελληνικό λαό και τις θυσίες που έχει υποστεί ως αποτέλεσμα της καταστροφικής πολιτικής της περιόδου 2004 - 2009». Συνεργάτες του πρώην υπουργού Οικονομικών κ. Γιώργου Παπακωνσταντίνου, σε σχέση με τις αναφορές από πλευράς Ν.Δ. για παραποίηση στοιχείων, σχολίαζαν ότι «εκεί που μας χρωστούσαν, μας πήραν και το βόδι».

Η πρόταση της Κ.Ο. του ΠΑΣΟΚ αναμένεται να υποβληθεί στο προεδρείο της Βουλής ακόμη και εντός της ημέρας, καθώς οι υπογραφές που απαιτούνται, σύμφωνα με πληροφορίες, έχουν ήδη συγκεντρωθεί. Οι βουλευτές του κυβερνώντος κόμματος «τρέχουν» να προλάβουν τις ημερομηνίες και συγκεκριμένα την έναρξη της νέας κοινοβουλευτικής περιόδου στις 2 Οκτωβρίου, για να προλάβουν, επίσης, το ενδεχόμενο παραγραφής τυχόν ευθυνών για την περίοδο της κυβέρνησης Καραμανλή.

Πάντως, η σύσταση εξεταστικής επιτροπής για τα δημοσιονομικά στατιστικά δεδομένα αναμένεται να ανοίξει πληγές στα δύο μεγάλα κόμματα και να προκαλέσει ρήγματα. Οσον αφορά το ΠΑΣΟΚ, ο πρώην πρωθυπουργός κ. Κώστας Σημίτης είχε προβεί σε διευκρινίσεις για την υπόθεση των swaps και τώρα ο κ. Γιώργος Παπανδρέου ανοίγει εκ νέου το θέμα. Πέρα από την αναμενόμενη δυσάρεσκεια του κ. Σημίτη, ο πρωθυπουργός ανοίγει μέτωπο με την ομάδα των εκσυγχρονιστών εντός του κόμματος.

Και στη Ν.Δ. η διερεύνηση τυχόν ευθυνών για τα στατιστικά δεδομένα των κυβερνήσεων Καραμανλή εκτιμάται ότι θα προκαλέσει εσωτερική αναταραχή. Είναι βέβαιο ότι οι προσκείμενοι στον τέως πρωθυπουργό βουλευτές και οι υπουργοί των κυβερνήσεων του θα ζητήσουν από τη σημερινή ηγεσία του κόμματος πλήρη κάλυψη των χειρισμών που έγιναν.

Η πρόταση, η οποία αναμένεται να υποβληθεί εντός της ημέρας στη Βουλή, αφορά τις κυβερνήσεις Σημίτη, Καραμανλή και Παπανδρέου.